

ОТЗЫВ

Заслуженного деятеля науки Российской Федерации, доктора юридических наук, профессора *Кузнецова Эдуарда Вениаминовича* на автореферат диссертации *Наскова Диловара Сайдуллоевича* «Теоретические аспекты и основные факторы формирования правосознания молодежи Республики Таджикистан в период независимости», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности: 12.00.01. – теория и история права и государства; история правовых и политических учений (юридические науки)

Актуальность исследования Наскова Д.С. как с академической, так и с прикладной точки зрения не вызывает сомнения. Как отмечает автор, комплексного доктринального исследования по теоретическим аспектам и основным факторам формирования правосознания молодежи Республики Таджикистан в период независимости представлено не было, поэтому диссертационное исследование Наскова Д.С. весьма современно и востребовано, учитывая тот факт, что в работе предпринята попытка комплексного изучения проблемы сущности и содержания процесса формирования правового сознания социально-демографической категории молодёжи, а результаты могут послужить основой для дальнейшего научно-теоретического осмысления и анализа данной проблемы.

Исходя из содержания автореферата, диссертационное исследование отличается элементами новизны и отражает запросы практики. Так, представляет определенный интерес проведенное автором эмпирическое исследование, позволившее ему не только выявить специфические особенности в формировании правосознания молодежи Республики Таджикистана, но и более четко сформулировать приоритетные направления дальнейшего совершенствования механизма формирования правового сознания молодёжи, повышения эффективности деятельности и функционирования субъектов воздействия (государственных органов и

общественности, воспитателей – классных руководителей и кураторов академических групп) в процессе воспитания правосознания учащихся общеобразовательных средних школ, училищ, техникумов, колледжей и высших учебных заведений.

Объект, предмет, цели и задачи исследования сформулированы четко. Структура работы логична и обоснована. Комплексный подход в сочетании с системным анализом позволяют создать целостную картину концептуальных основ и приоритетов формирования правосознания молодежи Республики Таджикистан в период независимости.

Проанализированная база источников позволяет решать цели и задачи исследования. Убедительно выглядит обоснование научной новизны работы, ее практической значимости.

Материалы автореферата диссертационного исследования *Наскова Диловара Сайдуллоевича* позволяют сделать вывод, что уровень представленного исследования, его форма, содержание, элементы новизны, значимость и обоснованность научных результатов соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01. – теория и история права и государства; история правовых и политических учений (юридические науки).

Заслуженный деятель науки
Российской Федерации, доктор
юридических наук, профессор,
профессор кафедры «Теории права и
государства» Санкт-Петербургского
государственного университета
аэрокосмического приборостроения



Э.В. Кузнецов